

## 快递小哥化身防化员

## 我市邮政寄递行业昨举行应急演练



图一



图二

□晚报记者 张志新 通讯员 胡天喜 文/图

本报讯 “119吗？这是川汇区某快递公司分拨中心，我们这里突然有快件发生破损，造成不明物品泄漏并伴有刺激性的挥发气体，请立即赶来救援。”6月14日上午，我市某快递公司突然发生惊人一幕。

这并不是真正的突发事件，而是市邮政管理局联合有关部门举行的一场快件危化品泄漏应急演练。

某快递公司出现疑似危险化学品泄漏危情后，现场黄烟缭绕，气味刺鼻，有两人突感不适倒地，其他正在进行分拣的工作人员听到报警声后，立即手捂口鼻，弯着腰从现场有序退出（图一）。随后，快递公司启动应急预案，一边组织人员拨打119、120进行险情速报，一边进行自救。

在自救过程中，3名快递小哥按照演练方案，穿上防化服、戴上防化面具，化身防化员，冲进现场抢救出两名受伤人员（图二），交到随后赶来的医务人员手中。随后，他们用黄沙对泄漏物进行覆盖隔离，避免了一场重大事故的发生。

据了解，6月是我国的“安全生产月”，为进一步提高我市邮政寄递行业的安全应急处置能力，市邮政管理局联合有关部门举行了一场快件危化品泄漏应急演练。组织全市各快递企业负责人和安全员80余人参与并观摩演练。

“安全大于天。通过今天的观摩会，我们学到了不少应对危化品泄漏的应急知识和办法，管理部门组织这样一场演练太有用了，对企业自身安全发展很有必要。”一家快递企业的负责人说。

## 城管、公安、办事处多部门联手 集中整治人民路市容乱象

□晚报记者 彭慧 通讯员 王培

本报讯 人民路作为中心城区贯通数条主次干道的交通要道，因道路狭窄，环境繁杂，沿线有多个集贸和“两小”市场，加之医院、学校集中，人流和车流量密集，经常交通拥堵，群众怨声载道。为巩固“六项”集中整治成果，近日，川汇区城管局联合公安、辖区办事处，组织百余名城管队员和工作人员，对人民路两侧各种市容乱象进行集中治理。通过重点整顿、取缔马路摊点，严禁门店店

外经营，清除城市“牛皮癣”，治理广告牌匾，规范整顿集贸市场等，人民路市容和卫生环境明显改善。

6月13日上午，周口晚报记者在人民路与文明路交叉口附近看到，大部分摊点在城管部门的引导下，进入农贸市场内规范、有序经营，但少数流动摊贩仍想趁着高温天气，与城管部门“打游击”，沿街占道兜售叫卖。在城管人员的耐心劝导下，这些不具备经营条件的流动摊点一一就近迁入农贸市场内。城管还积极协助商户解决实际困难，帮助商户搬

## 周口303斤孕妇平安产下男婴



孕妇(右)和孩子

□晚报记者 王晨 通讯员 廖保全 文/图

本报讯 近日，扶沟一名体重303斤的女子在周口永善医院顺利产下一名男婴。医院妇产科主任张红霞介绍，这是她从医30多年来接生过的最胖孕妇。由于孕妇体重严重超标，无法进行顺产，医院对其进行剖宫产手术。

## 303斤孕妇入院

6月8日早上，周口永善医院准妈妈接待室迎来了一位特殊孕妇，体重达到303斤。

这名孕妇姓张，家住扶沟县曹里乡，自幼偏胖，怀孕后饮食更加难以控制。妊娠期糖尿病随即而来，在怀孕6个月时，因血糖高曾入住永善医院糖尿病专科。

再次入院的张女士因为自己的体重，心理负担很重，在家人的陪同下来院就诊，叙述病史期间情绪激动。原来，张女士三年前因卵巢囊肿行一侧卵巢切除，两年前意外流产，再次怀孕后，想到即将出世的宝宝，她心中百感交集。

## 超重孕妇手术难度大

“孕妇体重200斤左右的见过不少，300多斤我是头一次见，这是我见过的最胖的孕妇。”张红霞是这位超重孕妇的主刀医生，她告诉周口晚报记者，因为孕妇过重，合并有

妊娠期糖尿病，手术难度大，危险系数高。

6月10日14时，试产失败，医院立即启用绿色通道，张女士被紧急推进手术室。手术面临的第一挑战就是麻醉。由于病人肥胖，背部脂肪较厚，普通的10厘米椎管内麻醉穿刺针完全达不到麻醉的穿刺部位，只能换成加长型的穿刺针。麻醉科主任亲自操作，凭借多年的临床工作经验，最终穿刺成功。

“因为孕妇比较特殊，我们术前做了很多准备工作。”术后，张红霞说，给300多斤的孕妇开刀，难度不小，“手术刀切进去，第一刀根本看不到子宫，脂肪太厚”。

虽然手术难度很大，但令人欣慰的是，通过医生的努力，张女士平安产下一个7斤多重的健康男婴。

术后，张女士的恢复情况非常好。

## 孕妇要合理控制体重增长

张红霞说，现在很多准妈妈都享受着“国宝级”的待遇，多进补少做事，导致过度肥胖，“过度肥胖，患妊娠合并高血压、糖尿病的风险就会增加，生产过程中发生难产必须剖宫产的几率也会增加。一般来说，孕期体重增长不宜超过30斤，标准是25斤，有些本身就比较胖的孕妇，应该把体重增长控制到更小的范围”。



复井然有序的良好面貌。川汇区城管局相关负责人介绍，整治行动采取服务、管理、执法“三位一体”的执法模式，多部门凝聚合力，营造出舆论声势，以人为本、疏堵结合，通过增加日常巡查频率、定期开展集中整治等手段，加大对占道经营、出店经营、乱扯乱挂、乱贴乱画等不文明行为的治理力度，“后期我们将持续做好高温天气下的巡查和布岗工作，强化日常管理，打造关键部位良好形象，为市民营造出一个良好的市容环境和出行环境”。